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Szent Orbán zarándoklat
A Szent Orbán ereklye 2013. május 25-én ünnepélyes keretek közt Mo-
nokról, a Sarlós Boldogasszony Templomból átvitettetik Tokajba, a Jézus 
Szíve Templomba, ahol Szent Orbán napján szent mise keretében fejez-
zük ki tiszteletünket a szőlészek és borászok védőszentje iránt. Útján az 
ereklyét a települések keresztény hívei fogadják és kísérik. Odaútján az 
ereklye megáll Mádon és ünnepélyes köszöntésére a Szent Tamás-tetőn 
kerül sor. 2013. június 08-án új településeket érintve szállíttatik vissza az 
ereklye Monokra, a településeken megállva ünnepi fogadására kerül sor. 

Szeretttel várjuk a híveket!

Patrícius Borház



Ki is volt Szent Orbán? 

 I. Orbán pápa születésének ideje ismeretlen, 222.-ben I. Callixtus halála után 
választották a római gyülekezet püspökévé, vagyis pápává (222-230). Ugyaneb-
ben az évben koronázták császárrá Alexander Severust, aki a kereszténységet nem 
üldözte, s bár törvényi helyzetük nem változott, de lényegében a keresztények ez 
időben teljes háborítatlanságot élveztek. Szent Orbán munkásságáról szinte sem-
mit sem tudunk, nem ismerjük halálának körülményeit sem, de a békés korszakból 
következően valószínűleg természetes halállal hunyt el, bár egyes vélekedések sze-
rint vértanú halált halt. A középkori hagyomány szerint Ő rendelte el, hogy a mise 
áldozati kelyhét és tányérkáját aranyból vagy ezüstből készítsék, ezért kehellyel, 
vagy szőlőfürttel szokták ábrázolni. Részben ezért is választották a szőlőművesek, 
kádárok, kocsmárosok patrónusuknak. Az Orbán napja (május 25.) körül hűvösre 
forduló idő az épp virágzó szőlőnek ártalmára szokott lenni. Az országban a szőlő-
hegyeken sok helyen találkozhatunk szobrával, de templomot és kápolnát is szen-
teltek tiszteletére. 

Európa-szerte tisztelt szent
 Európa szinte minden táján ismerik és tisztelik Szent Orbánt. Számos bor-
vidéken, főként Franciaországban és Németországban, a legfontosabb borvidéki 
szentként tartják számon. Védőszentje Bougonne-nak és Champagne-Ardennek-
nek is. Hazánkban is nagy tiszteletnek örvend, mint a szőlőt védő szent. Olyany-
nyira, hogy a tiszteletére szentelt legnagyobb torony Kassán áll. De ki is volt Szent 
Orbán, vagy ahogy Tokaj-Hegyalján sokfelé nevezik: „Urbán”? 

A Szent Orbán ereklye útja Tokaj-Hegyaljáig 

I. Orbán pápa földi maradványai több mint hat évszázadon át Rómában 
nyugodtak. A Szent Orbán-ereklyét 849-től 1771-ig az elzászi szőlővidéken található 
Erstein városka kolostorának templomában őrizték. Ekkor terjedt el Orbán tisztelete 
az egész nyugati világban. Gróf Andrássy István 1771-ben Rómában járt. A tokaji 
aszúbort iszogatva került szóba, hogy e neves magyar borvidék nem minden évben 
terem aszú készítésére alkalmas szőlőt és hogy a tavaszi fagyok milyen nagy károkat 
okoznak. Állítólag ekkor ajándékozta az egyházfő a magyar grófnak Szent Orbán 
teljes ereklyéjét, melyről adománylevél is szól. Elzászból átszállították Monokra, 
ahol Andrássy gróf ekkor épült kápolnájában helyezték el. Az ajándékozási okirat 
névre szóló és hiteles.  Itt található tehát a borvidékünkön Szent Orbán ereklyéje. 
Monokon, a Sarlós Boldogasszonynak szentelt római katolikus templomban, a XIV. 
Kelemen pápa által adományozott eredeti oroszlánlábas, aranyozott ereklyetartó-
ban őrzik. 
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